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Сучасний етап розвитку нафтогазової галузі повертається до збільшення кількості 

геологічних досліджень, детальним вивченням родовищ зі складними геологічними умовами, 

підвищенням фінансових витрат на буріння, необхідністю обґрунтованого прийняття рішень 

щодо вибору перспективних об’єктів для пошуково-розвідувальних робіт. У таких умовах 

застосування кількісних методик оцінювання геологічних ризиків відіграє ключову роль у 

забезпеченні ефективності інвестицій, попередження геологічних небезпек при 

геологорозвідувальних роботах [3, 4], а також при пошуку вуглеводнів. Однією з найбільш 

поширених і визнаних у світовій практиці є методика POSG (Probability of Geological Success), 

що дозволяє системно оцінити ймовірність геологічного успіху на основі аналізу ключових 

елементів нафтогазової системи [3, 4]. 

Онтогенез вуглеводневої системи включає процес генерації, міграції та акумуляції 

вуглеводнів, утворення та діагенез породи-колектора та флюїдотрива, утворення структури 

(пастки), процеси після акумуляції покладу. 

Відсутність комплексної оцінки геологічних ризиків часто призводить до невиправданих 

витрат на буріння «сухих» свердловин та нерентабельних геолого-розвідувальних програм.  

У контексті українських родовищ та нових пошукових проєктів її застосування є 

надзвичайно актуальним, адже дозволяє оптимізувати розвідувальні роботи, зменшити ризики 

і забезпечити більш раціональний розподіл інвестицій у галузі. До таких ділянок можна 

віднести родовища Північного борту Дніпровсько-Донецької западини, де відкриті родовища 

мають складну блокову будову,а поклади формуються в межах незгідних скидів, неповних 

антиклінальних складок, монокліналей. Окрім того, існує вірогідність впливу неотектоніки на 

формування тріщинних та тріщинно-порових колекторів ділянок та інтервалів, які раніше 

важалися малопродуктивними [1]. 

Матриця геологічного ризику (POSg) ґрунтується на концепції повноцінної 

нафтогазоносної системи, функціонування якої можливе лише за наявності таких 

обов’язкових компонентів [2, 3]:  стратиграфічно й геохімічно придатні товщі з достатнім 

вмістом органічної речовини та належною термальною зрілістю; геологічні канали (пори, 

тріщини, розломи), що забезпечують вертикальне або латеральне переміщення вуглеводнів до 
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пастки; морфоструктурний або літологічно-фаціальний об'єкт, здатний не лише акумулювати, 

але й ефективно утримувати вуглеводні впродовж геологічного часу. 

Для оцінки кожної геологічної ознаки необхідно визначити її рівень вірогідності, 

використовуючи відповідні коефіцієнти. 

Найбільш оптимальною є п’ятирівнева шкала вірогідності з коефіцієнтами від 0.1 до 0.9, 

де крок між основними категоріями становить 0.2 (тобто 0.1, 0.3, 0.5, 0.7, 0.9). У ситуаціях, 

коли наявна інформація є неоднозначною або виникають сумніви щодо однозначної 

належності до однієї з п’яти основних категорій, допускається використання проміжних 

значень вірогідності (наприклад, 0.8, 0.6, 0.4, 0.2) [2]. 

За допомогою POSg можна - здійснити порівняльний аналіз перспективних об'єктів 

буріння з урахуванням геологічної невизначеності; зменшити частку неуспішних  пошуково-

розвідувальних робіт; обґрунтовано поєднувати геологічні критерії з економічними 

показниками та NPV скоригована на геологічний ризик. 

Отже, включення геологічних ризиків в оцінку перспектив нафтогазоносності має бути 

обов’язковим. Такий підхід значно підвищує ефективність та оптимальність проведення 

геологорозвідувальних робіт і наступного освоєння вуглеводневих ресурсів 

нафтогазоперспективних об’єктів. 

Для формування надійного алгоритму оцінки критично важливо повною мірою 

використовувати всю доступну геолого-геофізичну інформацію щодо досліджуваних об'єктів. 
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